

我区公安机关打击整治网络谣言专项行动取得成效

本报拉萨9月15日讯(记者耿锐仙)9月10日,记者从西藏自治区“喜迎中华人民共和国成立75周年”系列主题新闻发布会上获悉,打击整治网络谣言专项行动开展以来,全区公安机关纵深推进,扎实做好网上防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,着力为全区聚焦“四件大事”聚力“四个创建”营造良好的网络综合环境,取得较好工作成效。

据介绍,为确保社会大局持续稳定,全力维护人民群众合法权益,公安部决定2024年作为打击整治网络谣言专项行动年,部署全国公安机关开展为期一年的专项行动。行动以来,全区公安机关尽锐出战,以专项行动为牵引、助力维护网上政治安全有力有效。聚焦利用信息网络无中生有、移花接木故意编造传播虚假险情、疫情、灾情、警情等谣言的组织者、策划者、主要实施者,借

我区社会热点事件网上造谣传谣、宣泄不满实施“造热点”“蹭热点”“带节奏”的不法行为,编造传播虚假信息博取眼球、挑头滋事的网络大V,无底线吸粉引流牟利的“网络水军”,坚决依法果断处置。截至目前,全区公安机关已清理网络谣言信息1.3万余条,侦办网络谣言类案件69起,依法关停违法违规账号65个。同时,持续发起打击整治网络谣言普法教育宣传,坚持“线上+线下”宣传共同推进,“传统媒体+新兴媒体”传播并行不悖,综合运用警情通报、新闻发布、公布案例、LED屏投放、宣传活动等多种载体形式,积极营造全社会“不造谣、不信谣、不传谣”共同抵制网络谣言的浓厚氛围。期间,全区公安机关累计曝光典型案例26起、发布正面宣传图文视频1800篇,网民阅读点击量达2600万人次,先后开展线下宣传活动650余场,受益

参与群众达20万人次。

行动以来,全区公安机关重拳出击,以专项行动为载体、助力维护网上公共安全有力有效。紧跟网络新技术、新应用的发展趋势,瞄准网络直播、短视频虚假和低俗乱象进行集中清理整治。期间,依法约谈问题主播36人,给予行政处罚14人。针对人民群众深恶痛绝、反映强烈的网络暴力、网络诈骗、网络黑客、网络黑产等重点问题,创新侦查打击战法、提升精准打击质效,通过连续发起多轮次专项战役、集群战役等方式,集中进行全产业、全链条、全生态打击。期间,全区公安机关侦办涉网违法犯罪案件210起,抓获犯罪嫌疑人270余人,有力震慑了犯罪分子嚣张气焰。

行动以来,全区公安机关标本兼治,以专项行动为支撑、助力维护网络安全有力有效。持续组织开展网络安全监督检查和

行政执法,深化“一案双查”,不断压实压实互联网企业平台主体责任,以互联网行业的健康有序发展,合力铲除网络谣言滋生土壤。同时,积极与网信等职能部门建立协同配合机制,畅通公开管理、信息共享渠道,全面摸排梳理网站、企业平台监管漏洞以及责任不落实、落实不到位等问题短板,加强督促指导,推动问题整改。坚持以健全完善制度机制为本,重点督促指导网站、企业平台进一步完善信息发布审核制度、健全信息安全管理与保障制度、建立虚假信息及异常流量监测报告制度等,切实提升谣言信息管控力度和效能。期间,全区公安机关累计开展互联网安全监督检查600余次,对不履行网络安全主体责任和义务的网站平台,依据情节轻重分别处以约谈、警告、责令整改、罚款等整治措施41家(次)。

吉隆出入境边检站举办“边关月 边塞诗 家国情”主题诗歌分享会



本报讯(记者 王杰学 通讯员 肖富贵)“海上升明月,天涯共此时”。在中秋佳节到来之际,为大力弘扬中华传统文化,充分激发民警的爱国热情,积极营造浓厚的节日氛围,吉隆出入境边防检查站精心举办“边关月 边塞诗 家国情”主题诗歌分享会,全体民警与驻地各单位共同感受诗歌的力量,领略中华优秀传统文化的魅力。

分享会在赏析经典的《水调歌头·明月几时有》中拉开序幕。民警满怀热情地朗诵了一首首经典边塞诗,从“大漠孤烟直,长河落日圆”的壮丽之景,到“但使龙城飞将在,不教胡马度阴山”的豪迈誓言,每一句诗词都如同时光机器,把人们带回到那烽火连天的边关岁月,让现场的每一位观

众深深体会到古人的家国情怀。同时,还结合自身工作实际,依次对《出塞》《白雪歌送武判官归京》《赴戍登程口占示家人》等诗歌进行赏析。

中秋节作为我国重要的传统节日之一,是中华民族源远流长的历史文化沉淀,承载着丰富的文化内涵和深厚的民族情感。民警边巴次仁围绕中秋主题,从传统文化发展的角度详细阐释了中秋佳节在中华传统文化中的重要意义,并介绍了中秋节的历史演变、中秋与月亮的紧密关联等,让大家更加深入地了解中秋节的历史渊源、传统习俗和文化内涵。

分享会中,一系列精彩的节目纷纷亮相,为整个活动增添了别样的魅力。民警秦欣欣的国

画作品《花好月圆》以细腻的笔触、灵动的线条,勾勒出中秋月圆之夜的宁静与美好。民警黄耀军的书法作品《关山月》苍劲有力,笔走龙蛇,将这首充满豪情壮志的边塞诗以书法的形式展现出来。随后,自编自导快板表演《进西藏》,用幽默风趣的语言、生动活泼的表演,展现了进藏之路的艰辛与喜悦,也表达了对祖国大好河山的热爱之情。

该站政委师胤嗣分享了其原创的现代诗《金戈铁马梦》,为这场精彩的活动画上了圆满的句号。此次主题诗歌分享会,进一步激发了广大戍边民警的使命感和责任感,展现了吉隆口岸戍边民警积极向上的精神风貌,为更好地履行好职责使命注入了强大的精神动力。



图为民警秦欣欣分享自己绘画的国画《花好月圆》。



图为吉隆出入境边防检查站分队官兵参加活动。

林芝市

举办民营企业法律服务暨法治体检活动

本报巴宜电(记者 王杰学)12日,由林芝市工商联、林芝市司法局主办,北京雷石(林芝)律师事务所、林芝电商协会承办的“聚力提高新质生产力 护航经济高质量发展”民营企业法律服务暨法治体检活动在林芝市举行。

“法治是市场经济的基石,是民营企业行稳致远的保障。”林芝市委统战部副部长、市工商联党组书记拉珍在致开幕辞中表示,林芝市将继续优化法治环境,采取有效措施,为民营经济提供更加公平、透明的竞争平台。各级政府部门将不断努力,通过法治手段,促进民营经济的健康发展,确保企业能够在一个公正的环境中竞争和成长。

活动现场,林芝市司法局有关负责人对涉企法律服务产业以及林芝市为提升法律服务质量和服务环境所采取的措施进行了阐述。北京雷石律师事务所的专业律师与中国民生银行林芝分行、中国移动林芝分公司、西藏奇正藏药股份有限公司等企业有关负责人分享了关于企业合规、不良资产处置、合同风险防范、建设工程风险防范等领域的法律知识。

在活动中,林芝市工商联、林芝市司法局向林芝广东商会人民调解委员会和林芝电商协会人民调解委员会进行了授牌。

法治宣传进校园 护航青春助成长

日喀则市中院联合市教育局开展法治普法示范培训活动

本报日喀则9月15日电(记者 杨子彦)近日,日喀则市中级人民法院、市教育局联合,走进日喀则市上海实验学校,开展法治副校长普法示范培训活动,进一步擦亮“忠心向党·法耀珠峰”党建品牌,推动“党建+业务”互融共进,以法润心、以法育人,护航青少年的健康成长。

在预防未成年人犯罪专题法治讲座环节,上海援藏专家指导组组长、上海市二中院未成年人与家事案件综合审判庭副庭长季磊,以《拒绝校园欺凌 青春与法同行》为题,通过展播《饺子》《远方的孩子》微视频,与学生现场互动问答多种形式,引导广大师生提升防范校园霸凌、防范网络诈骗,保护人身安全的法治意识,正确处理纷争,树立正确价值观。现场同步录制法治微课堂课程视频,以供日喀则市县(区)教育局直属246所学校观看学习。

此外,日喀则市中院还组织中等职业技术学院学生代表参与模拟法庭,现场观摩体验“庭审现场”为“普法课堂”,让学生通过“沉浸式”教学,“零距离”学法,对校园安全等相关法律有更强的认知和体验。

日喀则市中院党组书记、副院长边巴卓玛表示,此次活动是日喀则市中院开展法治宣传教育工作的第八个五年规划的具体行动。近期还将组织安排中院29名法治副校长、18县(区)法院46名法治副校长,陆续开展“开学第一课·法治教育进校园”活动。同时,参与制定和完善学校法治教育工作计划,协助学校加强对教职员、学生的法治教育,实施有针对性的法治教育示范,不断推动全市依法治校工作整体发展。

据悉,法治副校长工作是深入贯彻落实习近平法治思想的重要举措,是法院参与支持学校治理、为青少年健康成长保驾护航的重要载体。2021年以来,日喀则全市法院普遍建立兼职法治副校长制度,不断调整优化兼职法官,强化法治副校长工作落实,对中小学法治宣传教育、参与校园治安治理、青少年遵纪守法发挥了积极作用。